

李保民：让俺村群众都走上富裕路

□记者 高洪驰 文/图

“保民当书记这两年没少给村里办实事，果园搞起来了，企业生产车间也建起来了，群众都有事情干了。”近日，记者来到沈丘县白集镇尹庄行政村采访，提起村里的变化，该村78岁的老党员李可勇对村党支部书记李保民赞不绝口。

改变村容提信心

尹庄行政村位于白集镇东南部，共有644户2783人。长期以来，该村“两委”班子软弱涣散，几年前还是一个远近闻名的贫困村。2020年，在北京创业的李保民回到村里，同乡亲们一起抗击新冠疫情。在北京的妻子为支持丈夫，也带着不满周岁的孩子毫无怨言地回到尹庄村。由于李保民在抗疫工作中表现突出，得到全村人的认可，在2021年村“两委”班子换届选举中全票当选尹庄行政村党支部书记。

李保民当时有些犹豫，一边是他在北京的企业和家庭，都需要他赚钱；一边是乡亲们渴盼的眼神，全村还有600余名刚刚脱贫的群众，需要持续增加收入。“我要担任村党支部书记，带领群众共同致富。”面对党旗，有着11年党龄的李保民说，“只有了无牵挂，才能安心工作。”为全身心投入工作，李保民毅然放弃了在北京的企业，卖掉设备，带领全村人踏上了共同致富的征途。

“要想改变村庄面貌，必须要有一个好的生活环境。”李保民上任伊始，正赶上沈丘县大力开展“三边四化五美”工作，在全村党员、村民代表参加的动员会上，李保民说出了自己的想法。

“咱村是出了名的脏乱村，能行吗？”许多村民带着疑虑问。

“众人拾柴火焰高。只要大家齐心协力，保证能行！”李保民坚定地回答。

“只要是为村里着想，保民，我们支持你。”老党员李可勇第一个站了出来。

“放心吧，咱们可不是孬种，谁不想往高处走啊！”大多数村民表示支持。

尹庄行政村的人居环境集中整治攻坚战打响了。由于长期贫穷落后，村里一些群众外出务工，留下了多处年久失修的房屋，严重影响村容村貌。为调动群众主动参与人居环境集中整治行动的积极性，村“两委”班子成员和党员带头拆除自家的危房、旧房和临街简易房，全村很快掀起了“拆违、拆旧、拆废”高潮。随后，该村又对坑塘、路边、水边环境进行治理。

当年，尹庄行政村共拆除危房、旧房和违章建筑47处，整理闲置土地10.39亩；修建游园2处、路边花坛800米，治理坑塘4个；栽种国槐、杜仲等观赏树木1万余棵；安装路灯70盏；对穿村而过的白陈路两侧墙体进行美化；在驻村工作队的帮助下建设了群众文化广场，尹庄的村容村貌发生了彻底改变。

特色种植“地生金”

“不能让群众看着‘空头支票’过日子，要让他们有实实在在的收入。”尹庄行政村依赖传统农业种植，村里的几十座蔬菜大棚由于缺少技术管理，长期不能发挥应有作用。为改变这一现状，李保民和驻村工作队员一起外出考察、寻找出路。2021年冬，尹庄行政村成立乐家农村经济合作社，54座蔬菜大棚改种优质葡萄，并利用60余

亩非基本农田种植蟠桃。同时，该村依托特有的自然条件，发展畜牧养殖业，建起了存栏300余头的养牛场和存栏9万余只的养鸡场。

2022年，尹庄行政村优质葡萄产量达1.25万公斤，产值50余万元。群众在合作社里务工收入达100余万元，村集体收入21万元，实现了历史性突破。

盘活企业“强筋骨”

“我在公司每月能拿3000多元工资，最多的时候能拿到5000多元。”记者走进隆皓电子有限公司生产车间，只见工人正在有序工作。在一台压焊机前，村民柳永慧熟练地操作着，地上的一个收集箱里放满了焊压好的零部件。在她停下来的间隙，记者与她聊了起来。柳永慧是尹庄行政村村民，由于每天要接送孩子上学，没有外出务工。两年前，村里引进隆皓电子有限公司项目，柳永慧就来到这里打工。据悉，该公司2022年发放工人工资150余万元，并为村集体缴纳了承包费。但是，由于公司规模不大、产品单一，吸纳群众能力受到限制。

为扩大公司生产规模，吸收更多的村民前来工作，2023年3月，李保民前往北京，找到原来的生意合作伙伴帮忙，为该公司引进民用安防设备生产项目，生产规模进一步扩大。“项目全部投产后，计划用工100人。”该公司负责人李

超说。

尹庄行政村原创办有一个占地10余亩的秸秆制肥厂，后来倒闭。2023年7月，李保民动员在广东的本村村民张三兴返乡创业。在李保民的多次邀请下，张三兴回到尹庄行政村，在秸秆制肥厂原址上建起了电子导热材料生产厂。“这个工厂建成后，俺村的群众可全部实现就业，集体收入也会进一步增加。”说这话时，李保民有些激动。据他初步估计，今年尹庄行政村集体收入将增加到40余万元，村民的收入也将大幅增加。

短短几年，在李保民的带领下，尹庄行政村村民的口袋越来越鼓，村集体收入越来越多，群众的文明素养越来越高，用老党员李可勇的话说就是“尹庄行政村的水清了、树绿了、路灯亮了，一改昔日的‘脏乱差’形象，我们的生活越来越幸福了”。②15



李保民(左三)组织村党员干部开展理论学习。



李保民(右一)在察看葡萄长势。



李保民(中)在村里的养鸡场了解情况。



村民在企业车间里劳动的场景。

中国平安前三季度业绩保持韧性

日前，中国平安保险(集团)股份有限公司公布今年前三季度的业绩。今年前三季度，中国平安整体经营保持较强韧性，经营基本面稳固，金融核心主业保持平稳，实现归属于母公司股东的营运利润1124.82亿元。

平安寿险持续推广社区网格化经营模式，组

建超过1.1万人的高素质专员队伍，并逐渐成熟。平安寿险积极应对老龄化趋势，逐步完善“保险+服务”产品，依托集团医疗健康生态圈，深化医疗健康、居家养老、高端养老三大核心服务，构建差异化竞争优势。

中国平安表示，他们会坚定不移走中国特色

高质量发展道路，在董事会的领导下保持战略定力，修炼内功，稳中求进，继续深耕金融主业，深化“综合金融+医疗健康”“双轮”并行、科技驱动战略，持续提升经营管理水平，全面推进数字化转型，落实降本增效，保持利润分配政策的连续性和稳定性。②27 (平安)